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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n.18 del 07/10/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno sette (7) del mese di ottobre, alle ore 11,00 in prima 

convocazione, ed occorrendo alle ore 12,00 in seconda, è convocata presso l’Aula Consiliare 

del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n.39075 del 

04.10.2022 per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1. Presa d’atto delle dimissioni del presidente; 

2. Elezioni del nuovo Presidente della VI C.C.P.; 
3.  Varie ed eventuali 

 

Alle ore 11,10 in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 

Giancana dichiara aperta la seduta. 

 

Sono presenti i Consiglieri Comunali: Casablanca, Corleto, Ditta, Maltese, Mandina, 

Martire e il Presidente Giancana. 

 

E’ presente il Presidente del C.C. Patrick Cirrincione. 

 

Il Presidente propone di analizzare il primo punto all’O.d.G. 

 

Alle ore 11,15 entra il consigliere Di Bella. 

 

Il Presidente, Antonio Giancana, comunica le sue dimissioni. 

 

Chiede la parola il Consigliere Martire che si congratula con il Presidente uscente per il lavoro 

svolto fin ora. Ringraziandolo per il suo operato, esprime apprezzamento per il percorso, le 

competenze acquisite e i risultati raggiunti. 

Inoltre, esprime parere favorevole affinché venga designato come nuovo Presidente della VI 

C.C.P., il Consigliere Francesco Casablanca e come Vice Presidente il Consigliere Antonio 

Giancana. 

 

Il Consigliere Maltese ribadisce quanto appena detto dal Consigliere Martire, esprimendo lo 

stesso apprezzamento per l’operato del Presidente uscente. 

 

Stesso parere ed apprezzamento non viene subito espresso, dal Consigliere Di Bella, che 

sottolinea la mancanza di sostegno da parte dei componenti della VI C.C.P. nei confronti del 

Presidente uscente. 

 

Il Consigliere Giancana ringrazia tutti e spiega che per motivi personali inderogabili, non ha 

potuto continuare a ricoprire la carica di Presidente della VI C.C.P.  
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Il Consigliere Mandina propone come nuovo Vice Presidente della VI C.C.P. il Consigliere Di 

Bella. 

 

Il Consigliere Di Bella dichiara di non essere disponibile a ricoprire la carica di Vice 

Presidente della VI C.C.P. perché già impegnata in altre C.C.P. 

 

Tutta la VI C.C.P. esprime quindi, parere favorevole, all’unanimità, alla nomina del 

Consigliere Casablanca quale Presidente della VI C.C.P. 

 

Il Presidente Casablanca prende la parola per ringraziare il Consigliere Giancana e tutta la VI 

C.C.P. Continua, mettendo a conoscenza tutti del programma che intende perseguire e, in 

qualità di Presidente ed invita tutti i presenti, ad esprimere la propria preferenza in merito al 

conferimento della carica di vicepresidente. 

 

Il Consigliere Martire propone il Consigliere Giancana come Vice Presidente. 

 

Il consigliere Di Bella sottolinea che visto che il consigliere Giancana si è dimesso dalla carica 

DI Presidente della VI C.C.P. per i motivi edotti in precedenza, non è il caso che si proponga 

per la carica di Vice Presidente. 

 

I Consiglieri Maltese e Martire chiariscono che, visto il percorso fatto, per il Consigliere 

Giancana, la carica di Vice Presidente costituirebbe un ulteriore crescita all’interno della VI 

C.C.P.   

 

La VI Commissione Consiliare vota all’unanimità come Vice Presidente il Consigliere 

Giancana. 

 

Il Presidente Casablanca propone di fissare, per ogni il venerdì, alle ore 12:00, l’appuntamento 

settimanale per le sedute della VI C.C.P. 

 

Tutta la VI C.C.P. è D’accordo. 

 

Il Presidente Casablanca chiede, ai Consiglieri presenti, di proporre i punti da mettere 

all’O.d.g. per la seduta del 14.10.2022, suggerendo di inserire tra questi, l’invito dell’INPS a 

partecipare al corsi di formazione – VALORE P.A. Avviso alle Pubbliche Amministrazioni – 

Corsi di formazione 2022 - Invitando il Sindaco, a partecipare alla seduta, per fornire 

delucidazioni in merito 

 

Il Consigliere Ditta propone di mettere come punto all’O.d.g. della prossima seduta: “Stato 

dell’arte sulla stabilizzazione dei precari”, invitando a partecipare il Sindaco, in qualità di 

Assessore al Personale. 

 

Il Presidente Casablanca suggerisce, visto l’oggetto della discussione proposto, di invitare 

anche, il Responsabile al Personale: Dott. Andrea Di Como. 

  

Il Consigliere Maltese propone, come altro punto all’O.d.g., la richiesta di chiarimenti 

all’Amministrazione in merito a: 

- Recupero delle spese relative all’abbattimento delle case di Triscina; 

- Eventuali Decreti ingiuntivi; 
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- Contenzioso in atto a seguito del fallimento della Ditta COGEMAT. 

 

Il Consigliere Martire solleva la necessità di chiarimenti riguardanti l’incompatibilità 

dell’espletamento delle mansioni dell’Avvocato Vasile, in contemporanea, nel Comune di 

Partanna e in quello di Castelvetrano. 

 

Chiede la parola il Presidente del in Patrick Cirrincione che porta all’attenzione della VI C.C.P 

di un invito del Sindaco, su richiesta di parte dei cittadini, al Responsabile della I Direzione 

Dott. Palmeri, e.p.c. al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale, di proporre un nuovo 

Regolamento ed un bando ad evidenza pubblica, di nuove location per la celebrazione dei 

matrimoni con rito civile. 

Tenuto conto che, tali nuove location, attrarrebbero flussi turistici con influssi positivi 

nell’economia locale e per le casse comunali. 

 

Il Presidente ne prende atto. 

 

Il consigliere Giancana, prima che il Presidente dichiari chiusa la seduta odierna, tiene a fare 

un inciso di chiarimento sulla sua decisione di lasciare la carica di Presidente della VI C.C.P. al 

Consigliere Di Bella. Dichiara che, nonostante apprezzi le parole espresse in sua difesa, sia 

stato costretto a rinunciare alla carica per motivazioni diverse da quelle da lei addotte.  

 

Esauriti tutti punti all’O.d.g. ed in assenza di ulteriori interventi da parte dei componenti della 

Commissione; 

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11,40. 

 

L. S.C.      

 

        Il Segretario                                                                          Il Presidente della VI C.C.P. 

F.TO I.A. Rosetta Catania                                                            F.TO Francesco Casablanca 

  


